



ПРЕСС-РЕЛИЗ

23-03-2022

Украинские военные беженцы в Литве: на какую социальную поддержку они имеют право?

Украинским военным беженцам в Литве предоставляется временная защита сроком на один год, а, при необходимости, она может быть продлена еще на один год. Предоставление временной защиты конкретному иностранцу - это поэтапный процесс. Министерство социального обеспечения и труда представляет меры социальной поддержки или трудоустройства, на которые имеют право иностранцы, спасающиеся от военных действий в Украине, на разных этапах процесса.

«Мы должны обеспечить удовлетворение минимальных потребностей людей, бежавших от войны в нашу страну. Очень важно, чтобы они получили необходимую поддержку и помощь, прежде чем смогут найти работу и зарабатывать на жизнь в Литве. С первых же дней военные беженцы получают поддержку – тем, кому негде остановиться, предоставляют жилье, продукты питания, средства гигиены и психологическую помощь. После получения индивидуального решения о предоставлении им временной защиты в Литве иностранцы получают право на денежную социальную помощь, пособия на детей, единовременное пособие на проживание, пенсии по социальной помощи и социальные услуги», – сказала министр социального обеспечения и труда Моника Навицкене.

Кто имеет право на льготы на начальном этапе прибытия в страну?

Согласно постановлению Правительства, с 4 марта 2022 года всем украинским военным беженцам будет предоставлена коллективная временная защита в Литве. Только иностранцы, приехавшие в нашу страну и зарегистрировавшиеся или еще не зарегистрировавшиеся в департаменте миграции, имеют право работать без разрешения на работу или решения о соответствии работы иностранца потребностям рынка труда, выданного службой занятости. Они также имеют право работать по временному трудовому договору, быть самозанятыми, получать услуги на рынке труда, предоставляемые службой занятости, и меры поддержки занятости.

После начала приема их детей в учебные заведения военные беженцы могут обратиться за социальной поддержкой для учащихся, обучающихся по дошкольным или общеобразовательным программам. Им предоставляется бесплатное питание для учащихся (бесплатные обеды предоставляются дошкольникам, первоклассникам и второклассникам без оценки дохода) и помощь в приобретении школьных принадлежностей в начале учебного года.

На начальном этапе, до предоставления индивидуального временного статуса, украинские военные беженцы также имеют право на 3-дневный продовольственный



пак. В зависимости от ситуации каждого иностранца, им позже выдаются продовольственные карточки или продуктовые наборы, гигиенические наборы, детские гигиенические наборы, помощь новорожденному и матери.

Чтобы обеспечить минимальные потребности и средства к существованию украинцев, бежавших от войны в Литву, муниципалитеты могут оказывать социальную поддержку военным беженцам, такую как единовременное, адресное, периодическое, условное пособие, так как это необходимо украинцам, находящимся в трудной ситуации. Однако это зависит от финансовых возможностей конкретного муниципалитета.

После завершения необходимого срока социального страхования украинские военные беженцы имеют право на получение пособий по болезни, материнству, отцовству, уходу за ребенком и других пособий по социальному обеспечению. Это относится к любому этапу интеграции в нашей стране.

На что имеют право украинцы после получения индивидуального решения о предоставлении временной защиты в Литве?

Украинские беженцы, зарегистрированные в департаменте миграции, получают индивидуальное решение о предоставлении временной защиты (разрешение на временное проживание в Литовской Республике для временной защиты) после того, как специалисты завершат необходимые процедуры. После получения индивидуального решения о предоставлении им временной защиты в Литве иностранцы приобретают право на денежную социальную помощь (социальное пособие, компенсацию за отопление, питьевую воду и горячую воду), единовременное пособие на проживание, компенсацию части арендной платы, социальные услуги, пособие на похороны.

Те, кто приезжает в Литву с несовершеннолетними, получают право на пособие на ребенка и компенсацию за 6 месяцев дошкольного образования.

В зависимости от их индивидуальной ситуации лица с таким статусом также получают право на получение пенсий по социальной помощи, пособий по инвалидности, помощи, льгот и услуг для людей с ограниченными возможностями.

Украинские беженцы с таким статусом продолжают иметь право работать без разрешения на работу или решения о соответствии работы иностранца потребностям рынка труда, выданного службой занятости, работать на временной основе, быть самозанятыми, получать услуги на рынке труда и меры поддержки занятости, предоставляемые службой занятости.

При необходимости они сохраняют за собой право обратиться за помощью к муниципалитетам или неправительственным организациям.